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A  főváros mai közgyűlésén Vájná Edo közélelme­
zési tanácsnok helyett Folkusházy Lajos alpolgármester 
válaszolt arra az interpellációra, amelyet a községi ke­
reszténypárt egyik tagja a legutóbbi közgyűlésen a köz­
élelmezés visszásságai ügyében előterjesztett. Az illető 
bizottsági tag, mint ismeretes, szóvátetto a zsír-, tojás- 
és liszt-hiány és főként a sorbanállást kifogásolta s kö­
vetelte, hogy a főváros ezen az embersanyargató hely­
zeten mielőbb segítsen. Folknsházy alpolgármester mai 

. válaszában mindezekre részletesen kitért és a követke­
zőkben adta meg a felvilágosítást:

— A  zsírért való sorbán áll ás olyan jelenség, amely 
még a háború szüleménye. A  sorbanállás tulajdonkép 
egyszerű matematikai kérdés. Abol több a vásárló, mint 
az áru, természetesen tülekednek az emberek. Mindez, 
amit ma e téren tapasztalunk, csupán halvány vissz­
fénye a háború nyomorúságának.

— Ami a tojásellátást illeti, a főváros meglehetősen 
t i  van látva tojással. Ennek csupán a kellő elosztásáról 
kell gondoskodni, amit igyekeznek meg is valósítani. 
Tudvalevő, hogy a tojásexport utón bizonyos mennyisé­
get a fővárosnak kell leadni, amelynek forgalombahoza- 
t*Ia máris megkezdődött. Az exportleadás azonban soha 
nem volt olyan nagy, hogy ebből az összes jegyeket be 
lehetett volna váltani. Nemrégiben tényleg voltak 
olyan napok, amikor a tojáskésslet nem volt ele- 
gendő, ez a helyzet azonban már nem áll fenn. A  fővá­
ros minden szükségletet ki tud elégíteni s ennek legjobb 
bizonyítéka, hogy október első két hetében 3,150.000 da­
rab tojást szolgáltattak ki a jegyekre.

Á  tulajdonképpeni soi-banúllás tehát csupán 
Esirért van. A  főváros a kormány által engedélyezett 
180 millió forgótőkével sertés- és zsirakciót kezdemé­
nyezett A zsirakciót csak ngy lehetett fenntartani, hogy 
a sertések egy részét exportálták, még pedig olyan ma­
gas áron, _ hogy azért amerikai zsírt szerezhettek be.

—- Tekintve, hogy a szállítmányok nem jönnek foly­
tonosan, tartani kellett attól, hogy rövid időre be kell 
Szüntetni a zsirakciót. Mindenesetre mérlegeljük azt, 
vájjon jobb-e, ba sorbanállanak egy kis mennyiségért,

mintha a szegényebb lakosságot, bár sorbanállás nélkül, 
a rendkívül drága zsír fogyasztására szorítjuk. A zsir- 
akció november végéig fog tatiani, azonban a hatósági 
lisztellátásban részesülő szegény lakossága decemberben 
is megkapja zsirkvótáját. A  jövő esztendei zsirbe- 
szerzés februárban fog megkezdődni és nyárig befeje­
ződik, úgy hogy a jövő őszi idényben ismét megindul- | 
hat a hatósági zsirakció.

— Panaszok hangzottak ol a liszthiány miatt is. A 
főváros csupán annyi lisztet oszthat szét, amennyit az 
állam rendelkezésére bocsát, örvendetes, hogy az uj köz- 
élelmezési miniszter első dolgaként biztosította a no­
vemberi lisztjárandóságot és az eddigi hátralékot, úgy 
hogy a helyzet e téren rövidesen megjavul. Eddig a ki­
utalt kenyérlisztnek a kétharmadrészét a kenyérgyár 
dolgozta fel, egyharmadrésze pedig lisztként került for­
galomba. Ezért állt elő tehát az a helyzet, hogy a liszt­
jegyek beváltása körül néha nehézségek mutatkoztak. 
Ami a szövetkezeteknek hatósági cikkekkel való ellátá­
sát illeti, nincs semmi akadálya annak, hogy a jövőben 
nagyobb mennyiséget kapjanak.

— Sokan azt is panaszolták, hogy a hűtőházi tojás 
igen gyakran könnyen romlik. Ez annak következmé­
nye, hogy házilag rosszul kezelik a tóját. Az egyes el­
árusító helyeken hirdetményeket függesztettek ki, 
amelyben részletesen kioktatják a közönséget a tojás 
raktározási módjára, ezt legalább sorbanállás közben 
tanulmányozhatják. . .  A  közélelmezési bizottságot több­
ször is összehívják a jövőben, hogy itt a köaélelmezés 
fontosabb kérdéseit, főleg az ily panaszokat tárgyalják.

Végül Folkusházy alpolgármester emelkedett hangon 
visszautasította azt a hangot, amelyet az interpelláló vá­
rosatya a főváros vezetőségével szemben használt. Az il­
lető — úgymond •— szóvátette, hogy a sorbanállás a 
legjobb talaja az izgatásnak és dectrukciónak. Erre 
csak az a felelete, hogy a lavinák nem lent szoktak meg­
indulni, hanem azokat mindig felülről indítják m eg... 
(Taps a demokratáknál.)

Az interpelláló városatya és a közgyűlés az alpol­
gármester válaszát tudomásul vette. ,wn—


